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Серед наявних препаратів для лікування гнійно-запальних та  інфекційно-

алергічних захворювань шкіри значне місце займають м’які лікарські форми, до 

складу яких останнім часом все частіше стали залучати субстанції рослинного 

походження, оскільки у вік синтетичних препаратів з’явилась потреба у ліках з 

доброю переносимістю, мінімумом побічних ефектів, можливістю приймати їх 

тривалими курсами. 

Таким чином,  розробка складу мазі з активною рослинною субстанцією – 

олією ялицевою представлена як альтернатива існуючим м’яким лікарським 

препаратам з антибіотиками, кортикостероїдами та іншими синтетичними 

речовинами. 

З метою попереднього орієнтованого вибору носія для олії ялицевої 

оцінювали протимікробну активність зразків мазей, виготовлених з використанням 

різних за природою основ, до складу яких вводили олію ялицеву в концентрації 5% 

за даними літературних джерел. За результатами попередніх мікробіологічних 

досліджень, із усього набору використаних у дослідженні гідрофільних та 

емульсійних носіїв, найбільш привабливою виявилась гідрофільна 

поліетиленоксидна основа. Зразок мазі, виготовленої на вказаній основі, мав 

виражену антимікробну та протигрибкову дію. 

Метою нашої подальшої роботи було вивчення реологічних властивостей 

зразків мазей виготовлених на поліетиленоксидній основі з різним співвідношенням 

ПЕО-400 і ПЕО-1500, які містять олію ялицеву. Вимірювання реологічних 

параметрів дослідних зразків мазей проводили за допомогою ротаційного 

віскозиметра «Реотест-2» при температурі 20оС . 

В ході дослідження було виявлено, що зразки мазей на поліетиленоксидній 

основі володіють добрими споживчими характеристиками, про що свідчать 

наявність петлі гістерезису та значна площа між її висхідними та нисхідними 

кривими. Мазі на цій основі добре розподіляються на шкірі та можуть 

розріджуватися на ній.  

Всі дослідні зразки мазей мають неньютонівський тип течії. При цьому 

консистенція зразків  мазей зі співвідношенням ПЕО-400  та ПЕО-1500  як 8: 2  та 

3:7 є задовільними, тому що криві напруги зсуву повністю вкладаються в границі 

реологічного оптимуму для мазей на гідрофільних основах.  
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У зв’язку з тим, що в процесі тривалого зберігання мазей на полімерних 

основах відбувається структуризація систем (утворення сітчастої структури 

полімером з більшою молекулярною масою, в чарунках якої розміщуються 

макромолекули полімеру з меншою молекулярною масою), що приводить до 

зміцнення консистентних властивостей продуктів, для зменшення впливу даного 

ефекту на екструзійну здатність створюваної мазі (із туб), нами в якості носія для 

мазі вибрано сплав поліетиленоксидів з меншою кількістю високомолекулярного 

полімеру – співвідношення ПЕО-400 до ПЕО-1500 ‒ 8 : 2. 

При плануванні досліджень у якості активних компонентів обрані олія 

ялицева і антисептична речовина хімічного походження – декаметоксин. 

Пріоритетність обраного напрямку полягає в тому, що поєднання природних та 

хімічних антимікробних сполук є своєрідним ексклюзивом у розвитку сучасної 

хіміотерапії. 

Декаметоксин є вітчизняним антисептиком, який останнім часом 

використовують у різноманітних лікарських формах. За протиінфекційним 

призначенням він відноситься до найбільш ефективних антимікробних засобів, 

якому притаманна також і антифунгальна активність. 

Одночасно, в межах порівняння антимікробної дії зразків підібрана 

оптимальна концентрація декаметоксину у комбінації з олією ялицевою. У 

результаті цього у мікробіологічному експерименті були досліджені зразки 

комбінованої мазі з олією ялицевою (5%) з різним вмістом декаметоксину (0,5; 1,0 

та 2,0%). Прогнозуючи загальну антимікробну активність антисептичної мазі, 

враховували також антимікробні властивості ПЕО-400 у складі обраного сплаву.  

Всі зразки мазей, з різним вмістом декаметоксину, мали достатньо виражену 

антимікробну активність і в зв’язку з цим нами для подальших досліджень було 

обрано зразок мазі, що містить 0,5% декаметоксину. Таким чином нами було 

запропоновано наступний склад мазі: олії ялицевої – 5%, декаметоксину – 0,5 % та 

в якості основи ‒ сплав  ПЕО-400 до ПЕО-1500  у співвідношенні ‒ 8 : 2. 
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